
 

 

101. (ötödik bűnbánati) zsoltár 

Szent Józsefre emlékezzünk 

Józsefről hosszabban csak a két gyermekségtörténet beszél (Mt 1--2 és Lk 1--2; 3,23). Máshol csak 

futólag említik, mikor Jézusról a nép véleményét idézik az evangélisták: ,,Nem József fia ez?'' (Jn 

6,42; Lk 4,22; Jn 1,45) Az evangéliumok egyébként hallgatnak róla. Jézust így nevezték meg: ,,József 

fia Názáretből'', s ez megfelelt az általános zsidó szokásoknak. Názáretben tehát úgy ismerték 

Józsefet, mint Jézus atyját. Az általános elnevezés a nép körében mégis csak annyi volt Jézusról, hogy 

,,a Názáreti Jézus''. József nem játszott szerepet Jézus nyilvános működésében, ebből arra 

következtethetünk, hogy még mielőtt Jézus tanítani kezdett volna, József már meghalt. 

Uram, hallgasd meg könyörgésemet, * 

és kiáltásom jusson eléd! 

Ne rejtsd el előlem arcodat; † 

megpróbáltatásom napján * 

fordítsd felém füledet! 

Amikor csak segítségül hívlak, * 

sietve hallgass meg engem! 

Napjaim elenyésznek, mint a füst, * 

csontjaim, mint a parázs, izzanak. 

Szívem olyan, mint a lekaszált és kiszáradt fű, * 

kenyeremet megenni is elfelejtem. 

Hangos sóhajtozásom közben * 

húsom csontomra sorvadt. 

Hasonlóvá lettem a sivatagi pelikánhoz, * 

olyan vagyok, mint a romokon ülő bagoly. 

És úgy virrasztok, * 

mint a magányos veréb a háztetőn. 

Ellenségeim egész nap gyaláznak, * 

akik egykor dicsértek, most nevemmel átkozódnak. 

Kenyér helyett hamut eszem, * 

és italomat könnyel vegyítem 

haragod és neheztelésed miatt, * 

mert magasba emeltél, és most földre sújtasz. 

Napjaim olyanok, mint a megnyúlt árnyék, * 

és én, mint a fű, elszáradok. 

De te, Uram, örökre megmaradsz, * 

és emléked is él nemzedékről nemzedékre. 

Kelj fel, és könyörülj meg Sionon, * 

mert eljött az idő, hogy megkönyörülj rajta. 

Még köveiben is gyönyörködnek szolgáid, * 

romjain is szánakoznak. 

A nemzetek félve tisztelik majd nevedet, Uram,* 

és minden király vallja dicsőségedet; 

mert felépíti az Úr Siont, * 

és megjelenik dicsőségben. 

A szegények imádságát meghallgatja, * 

és nem veti meg könyörgésüket. 

Írják le mindezt az eljövendő nemzedéknek, * 

a születendő nép is magasztalja az Urat: 

Mert letekint szentélyének magasából, * 

az Úr az égből földünkre tekintett, 

hogy meghallja a rabok sóhaját, * 

és megmentse a halálra szántakat; 

hogy hirdessék az Úr nevét Sionban, * 

és Jeruzsálemben dicsőségét, 

mikor majd a népek egybegyűlnek, * 

és az országok, hogy szolgáljanak az Úrnak. 

Erőm megtört az úton, * 

megrövidültek napjaim. 

De így fohászkodom: „Istenem, † 

ne ragadj el életem delén, * 

a te éveid nemzedékről nemzedékre tartanak. 

Kezdetben te alkottad a földet, * 

és az ég is a te kezed műve. 

Ezek elenyésznek, de te megmaradsz, † 

elavulnak, mint a ruha, * 

változnak, mert mint az öltözetet váltod őket. 

Te azonban ugyanaz maradsz, * 

és éveid el nem fogynak. 

Szolgáid fiai itt lakhatnak, * 

és ivadékuk színed előtt biztonságban él.” 

Otthonunk az Egyház 
A péceli katolikus egyházközség hírlevele 
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A gyermekségtörténetek úgy mutatják be Józsefet, mint aki az apa helyén áll Jézus életében. 

Jogilag József Mária férje volt, de Jézushoz való kapcsolata nem ilyen egyszerű.  

Igazában József kapcsolata Jézussal annyira egyedülálló, hogy Máté fontosnak látta, hogy erről a 

kapcsolatról többet is mondjon. József helyzetét Jézussal szemben Isten határozta meg. Ahhoz, hogy 

Jézus az ábrahámi és dávidi örökség birtokosa legyen, ezt nem kaphatta Máriától; tőle Jézus csak a 

vér szerinti dávidi származást kaphatta, a szent örökséget Józseftől kellett kapnia. Ez az örökségátadás 

automatikus volt: mikor József meghalt, Jézusra szállt át az ábrahámi és dávidi örökség. 

Ebből az következik, hogy József Jézus számára sokkal több volt, mint egyszerű nevelőapa. A szó 

szoros értelmében nagy üdvtörténeti szerep jutott neki. Az ő közvetítésével lépett kapcsolatba 

üdvtörténetileg Jézus az Ószövetséggel, mivel ennek az ószövetségi üdvrendnek a lényege az 

ábrahámi örökség volt. Jézus átvette Józseftől ezt az örökséget, amennyiben ő lett az ószövetségi 

üdvrend beteljesedése. Jézus az Ószövetség üdvtörténetének abszolút zárópontját, beteljesedését 

jelenti. Jézus mint a nemzetségtábla záró tagja többé nem egyszerűen egy láncszem, aki továbbadja 

az Ábrahámtól és Dávidtól származó örökséget, hanem Ő maga az örökség, a kezdet és a vég, már 

nem abban az értelemben lesz ,,leszármazottak ősé'', mint a genealógia tagjai voltak, hiszen Ő maga 

a megígért és várt Megváltó, aki személyesen hozza a világnak az üdvösséget. 

A jótékony szeretet hídja Péceltől Egyekig 

„Ha módodban van jót tenni vele, ne mondd embertársadnak: „Menj, gyere máskor, holnap majd 

adok!” – ha mindjárt adhatnál." (Példabeszédek 3,27-28) 

Telefonhívással kezdődött a két karitász csoport összefogása… Egy péceli főbérlő fiatalember 

keresett meg az egyeki Szent József Plébánia honlapján feltüntetett karitász telefonszámon. Aggódó 

segítőkészséggel jelezte, hogy nagyközségünkbe, Egyekre új lakosok költöztek. Tudatta velem, hogy 

jelenlétük valószínűen nem lesz „feltűnő”, mivel nagy betegnek vélte az albérletből való távozásakor 

a 45 éves férfit, aki idős édesanyjával érkezett hozzánk. Így is volt. A látogatásomkor derült ki, hogy 

segítségre szorulnak. Az irgalmasság testi-lelki cselekedeteit gyakorolván többen igyekeztünk 

könnyíteni a fájdalmán, annak elviselésében, megszüntetésében.  Istenben vetett bizodalmával Andris 

kibírta szenvedését. A három hónap kálváriáját bejárva –a megfelelő orvosi segítség után- a gyógyulás 

útjára lépett. Eközben Pécelen az emberség, a volt főbérlő kezdeményezésére, a karitász csoport 

vezetőjének, Görbéné T. Ildikó szervezésével, sokak szívét mozgósítva számos nagyböjti adomány 

gyűlt össze az Egyeken élő rászorulók javára. Köztük babakocsik, pelenka, játékok, lábbelik, gyermek 

és felnőtt ruhák, egyéb használati tárgyak egyaránt. A  bőkezűen mért, gondosan összehajtogatott, 

becsomagolt és rendszerezett adományokkal együtt az adakozó önkéntesek szívének szeretet üzenetét 

is megkaptuk. Pécelről Egyekre, hatékonyan együttműködve másokért. Mára a betegségből felépülő 

férfi erejében telve, önzetlen örömmel ajánlotta fel kétkezi segítségét az embertársai szolgálatára. A 

karitász lelkiségét viselvén, most az – „Ő közbenjárásával"- érkezett adományok szétosztásában 

közösen szorgoskodunk.  

Köszönjük, hogy  tiszta szívvel, önként adakoztak az Úrnak, hála azért is, hogy mindezt 

továbbadhatjuk,  hiszen adományunk Istennek szól, ami egyesít minket Istennel. 

 

 

 

 

 

 

Pécel-Egyek, 2023. március 

 Görbéné T. Ildikó Pappné Fekete Mónika 

 Péceli Karitász csoport Szent Ferenc Karitász csoport Egyek 



Ministránsok – zsoltárosok a cirkuszban 

Március 14-én az egyházközség szolgálattevői kirándulni voltak. Az alkalmat az adta, hogy az idén 

huszonkilencedik országos turnéjára készülő Magyar Nemzeti Cirkusztársulat országos turnéra indul, 

melynek az első állomása a Pólus Center parkolójában felállított hatalmas, fűtött sátor volt. A több 

mint kétórás, Szenzáció című előadás kosztümös főpróbájára nyolc hazai alapítvánnyal 

együttműködve hátrányos helyzetű családokat és ukrán menekült gyermekeket hívtak meg. (A műsor 

teljes bevételét az Együtt a Daganatos Gyermekekért Alapítványnak ajánlotta fel a Richter család.) 

Az előadást kifejezetten az egyházi és a karitatív szervezetek gyermekközösségeinek kínálták fel, 

lehetőséget biztosítva arra, hogy aki megnézi felejthetetlen cirkuszélményben részesüljön. Így jutott 

el hozzánk is a lehetőség László atya közvetítésével. 

Az idő bár kissé esősnek indult, a kedvünket mégsem tudta elvenni. A csapat nagyja a templom 

előtt találkozott, ahonnan 3 kocsival indultunk el a helyszínre, de olyan is volt, aki a helyszínen 

csatlakozott hozzánk. Annak ellenére, hogy sátorban volt az előadás kényelmes helyünk volt.  

A produkció nagyon látványos és interaktív volt. Fellépők között voltak magyar és nemzetközi 

artistaművészek, brazil motorosok, kutya-, macska-produkciók is és amíg két előadás között a 

művészek felkészültek, addig a komikus vonta magára a figyelmet sokoldalú játékával, melybe több 

alkalommal bevonta a nézőket is.  

Feledhetetlen élmény volt az előadás. Jó volt közösen átélni.  

 

A betegek szentségének kiszolgáltatása az ökumenikus nagyböjti előkészületünk nyitó 

szentmiséje keretében  

A pénteki napon Berta László plébános úr tartotta a szentmisét a Jézus Szíve Társasága Idősek 

Otthonában, és ez alkalommal szolgáltatta ki lakóink részére a betegek szentségét, melyre az elmúlt 

hónapok megbetegedései miatt csak most nyílt alkalom. Idős lakóink szeme elárulta, milyen mélyen 

átélik annak az örömét, hogy a szentelt olaj érintése Jézus gyógyító erejét közvetíti számukra. Maga 

az érintés alapvetően fontos, de most átélhették Jézus ünnepélyes, szeretetteljes, gyógyító érintését. 

Sok esetben ezt egy meghitt, barátságos kézszorítással viszonozták László atya számára. 

Szentmise után László atya a betegek szentségét a fekvő lakóink részére is kiszolgáltatta. Mivel ők 

nem tudtak részt venni a szentmisén, így számukra a találkozás még nagyobb örömet jelentett. 

A szentmisén nem csak a római katolikus, hanem a görög katolikus, és protestáns lakóink is részt 

vettek, - így van ez nálunk minden szentmisén és igeliturgián. Az ökumenikus imahét hivatalosan 

csak rövid ideig tart, ezért mi már második éve adventben és nagyböjtben is tartunk ökumenikus 

ráhangolódást a kereszténység legnagyobb ünnepeire. Az idei ökumenikus nagyböjti 

előkészületünknek ez a mai szentmise volt a nyitó alkalma.  Vancsó Ilona SJC 

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL. 

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili. 

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com 
Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget! 

 



Plébános: Berta László  Mobil: 30/464-9928  E-mail: berta.laszlo@vaciegyhazmegye.hu 
http://pecel.vaciegyhazmegye.hu                                                                                                                                              Cím: 2119 Pécel, Szent Imre krt. 8.  Tel: 28/749-893 

Pécel, 2023. Márc. 19 – 26. Nagyböjt IV. hete 

 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

18  SZOMBAT (Jeruzsálemi Szt Cirill) 
Előesti sztm: 

18:00 +édesapa és a Murányi csal. + tagjai  

19  VASÁRNAP 
NAGYBÖJT 4.  
VASÁRNAPJA 

10:30 
18:00 

Júlia élő és + szerettei 

+Pécsi József l.ü. 
 

20  HÉTFŐ SZENT JÓZSEF 18:00   

21  KEDD  ————  Csendes Szentségimádás 19:30-21:00 

22  SZERDA  7:30 +Dér József és fel. Anna  

23  CSÜTÖRTÖK  ————  Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:30-21:00 

24  PÉNTEK  
Lelkigyak.: 

18:00 
 

Gyóntatás: 17:00-tól 

Keresztút: 17:15 

25  SZOMBAT 
URUNK SZÜLETÉSÉNEK HÍ-

RÜLADÁSA  (GYÜMÖLCS-

OLTÓ BOLDOGASSZONY) 

Lelkigyak.: 

18:00 
élő Vince és a Kiss csal. + tagjai Gyóntatás: 17:00-tól 

26  VASÁRNAP 
NAGYBÖJT 5.  
VASÁRNAPJA 

10:30 
18:00 

+Mike Istvánné Julianna l.ü. 

hálából Júliáért 
 

– Nagyböjt péntekjein a mise előtt közvetlenül, negyed 6 ó-tól keresztúti ájtatosságot végzünk a templomban. Alatta gyóntatás lesz. 

– Jövő vasárnap a Szentföld javára lesz gyűjtés. 

– A két Egyházközség közös, három estés nagyböjti lelkigyakorlata márc. 23-tól 25-ig a következőképp lesz megtartva: csütörtök 
este Mendén, péntek és szombat este Pécelen lesz gyóntatás és szentmise lelkigyakorlatos beszéddel. Mindhárom nap du 5 ó-tól 
kezdődik a gyóntatás, este 6 ó-kor pedig a szentmise, mely alatt szintén lesz gyóntatás. Vendégünk Ft. Lukács Gábor Imre OPræm, 
a gödöllői Premontrei Iskolaközpont igazgatóhelyettese. Mindhárom alkalomra szeretettel várjuk mindkét Egyházközség hívet! 
Kérjük, hogy aki szeretne átjutni Mendére, de nem tudja megoldani, jelezze a sekrestyében, ugyanígy az is, aki autóval tervez menni 
és még van hely a kocsiban, hogy a segítséget meg tudjuk szervezni. 

– Húsvéti képeslap kapható 50 Ft/db áron, árát kérjük a hátsó perselybe bedobni! 

 


